

Пожарам назначили особый режим

Досрочно

Аномальная для региона жара увеличила угрозу пожаров, которые, как правило, начинаются с пала сухой травы. Именно по этой причине в минувшее воскресенье случилось возгорание в селе Бызово Горноуральского городского округа, уничтожившее десять жилых домов. Власти по поручению главы региона оперативно решают вопросы, связанные с ликвидацией его последствий.

Сообщение о возгорании сухой травы в селе Бызово поступило в экстренные службы днем 9 апреля. Ветреная погода способствовала быстрому распространению огня.

По информации начальника ГУ МЧС России по Свердловской области Виктора Теряева, в течение одного часа произошло возгорание десяти домов: трех жилых, трех заброшенных и четырех дачных.

— Все это началось от поля. В поле что-то загорелось, — рассказывает подробности с места происшествия подполковник общественной связи «Инцидент Нижний Тагил» во «ВКонтакте» Андрей.

Огнеборцы оперативно прибыли на место происшествия. В ликвидации возгорания были задействованы 13 единиц техники и 48 человек личного состава. Тушение пожара было затруднено отсутствием поблизости источников воды. Тем не менее в 19:08 он был локализован, в 20:40 — потушен.

— К счастью, обошлось без жертв. В пожаре никто из жи-



Тушение пожаров осложняет сухая ветреная погода

телей не пострадал, всех удалось спасти, — сообщил «Областной газете» глава Горноуральского городского округа Дмитрий Лемников.

В этот же день губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев дал ряд оперативных поручений об оказании помощи в ликвидации последствий пожара и предоставлении при необходимости временного жилья пострадавшим. Впрочем, как сообщили «Областной газете» в

министерстве общественной безопасности области, пока оно им не потребовалось — все приняли решение разместиться у родственников.

В соответствии с постановлением правительства Свердловской области № 75, погорельцам будут предоставлены выплаты: гражданам, чье имущество первой необходимости утрачено частично, — 50 000 рублей на человека, чье имущество утрачено полностью — 100 000 рублей на че-

ловека. Кроме того, предусмотрена единовременная материальная помощь в размере 10 тысяч рублей на человека.

Кроме этого, 9 апреля в регионе были ликвидированы восемь пожаров на территории Артемовского, Белооярского, Сысертского, Тугулымского городских округов, а также в Нижнетагильском, Билимбаевском, Невьянском и Байкаловском лесничествах.

Сергей РЫБАКОВ

ОФИЦИАЛЬНО

Ранее губернатор Евгений Куйвашев утвердил сводный план тушения лесных пожаров в регионе на 2023 год. При необходимости в борьбе с природными возгораниями могут быть задействованы 4,5 тысячи человек и около 2 тысяч единиц техники. На Среднем Урале парк лесопожарной техники обновлен на 98 процентов. В этом году планируется приобретение малых лесопатрульных комплексов и бульдозера-болотохода. Работа ведется в рамках нацпроекта «Экология». К тушению лесных пожаров могут привлечь сотрудников аварийно-спасательных формирований МЧС, лесничеств, арендаторов лесных участков, муниципальные пожарные службы и добровольцев.

В регионе с марта стоят рекордно высокие температуры, что, безусловно, создает идеальные условия для возникновения и распространения пожаров. В этом году уже в начале весны ощущался дефицит осадков: рано наступило тепло, сошел снег. Дождей в ближайшее время не ожидается, особенно обильных, способных как следует пропитать влагу траву, почву. И только через неделю возможны существенные осадки.

Галина ШЕПОРЕНКО,
главный синоптик Уральского управления
по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды

СТАТИСТИКА

По данным свердловских спасателей, с начала весенне-летнего пожароопасного периода на территории региона произошло уже 160 ландшафтных пожаров, площадь которых составила более 168 га.

Безобидный пал травы очень часто перерастает в серьезный пожар, так как огонь, быстро распространяясь по сухой растительности, часто перекидывается на постройки, создавая угрозу для жизни людей.

Огнеборцы призывают жителей региона не разжигать огонь на природе. В случае обнаружения возгорания нужно звонить в лесную охрану 8 800 100-94-00 (номер бесплатный) или по единому номеру вызова экстренных служб 112. Также фото пожара можно передать через мобильное приложение «Берегите лес».

[ВETERАНЫ]

«Мы — последние свидетели»

Свердловчане — бывшие узники фашистских концлагерей и гетто — почтили память погибших в гитлеровских застенках

11 апреля отмечается Международный день освобождения узников фашистских лагерей. Накануне в Свердловском госпитале для ветеранов войн в Екатеринбурге прошло торжественное мероприятие, посвященное этой дате. Его участники считают своим долгом донести правдивую информацию о тех событиях новым поколениям россиян.

На мероприятии в госпитале для ветеранов войн в Екатеринбурге собрались свердловчане — бывшие узники фашистских концлагерей, члены Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы.

«Вы с честью прошли через тяжелые испытания и внесли бесценный вклад в общую победу, совершив беспрецедентный подвиг, который всегда будет служить ориентиром для будущих поколений», — сказал, открывая встречу, начальник госпиталя Олег Забродин.

Председатель Региональной общественной организации «Свердловской областной Ассоциации бывших узников гетто и нацистских концлагерей», почетный начальник госпиталя Семён Спектор, поделился своими воспоминаниями о том, как он с родителями и братом оказался за колючей проволокой, какие тяготы и унижения ему пришлось пережить.



11 апреля в 11:00 состоится возложение венков к Вечному огню и барельефу «Освобождение Европы от нацизма» на Широковском мемориале (Екатеринбург, ул. Московский тракт, 2). Участие в церемонии примут представители ветеранских организаций, Свердловского областного госпиталя для ветеранов войн, студенты вузов и колледжей, школьники

ФАКТЫ

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей учрежден в память об интернациональном восстании в концлагере Бухенвальд, которое произошло 11 апреля 1945 года. За годы Второй мировой войны в 14 тысячах немецких концлагерей были заключены более 20 миллионов человек из 30 стран мира, из них пять миллионов — граждане СССР. Число погибших превышает 12 миллионов человек, в том числе два миллиона детей.

В 1946 году в Нюрнберге международный трибунал признал заключение в неволю мирных граждан и использование их труда в принудительном порядке в интересах Германии преступлением против человечества.

«936 суток я провел в фашистском гетто, 936 дней унижений, издевательства и голода. Для меня 16 марта 1944-го — самый запоминающийся день в жизни. В этот день нас подняли в двадцать минут четвертого, построили, считали и эсэсовцы объяви-

ли, что они получили приказ нас вырезать. И вдруг — топот копыт. Это были наши солдаты-кавалеристы, благодаря им мы чудом остались живы», — рассказал Семён Спектор.

Собранным показали документальный фильм «Освенцим» 1945 года выпу-

ска об освобождении войсками Красной Армии самого страшного концентрационного лагеря, располагавшегося в Польше, в 60 км от Кракова. Сегодня подрастающему поколению не принято такое показывать, но бывшие узники считают: правду о тех тра-

гических событиях знать необходимо. «Нам всем по леваяности и более лет. Но мы в строю: поощаем школы, техникумы, воинские части. Мы — последние свидетели. Мы должны донести до живущих ныне, что значит война, что значит лишение человека жизни. Мы сумели создать 11 книг воспоминаний. Такого нет ни в одном другом регионе России», — сказала заместитель председателя Свердловской областной Ассоциации бывших узников гетто и нацистских концлагерей Валентина Рыбцова.

Книги памяти были выпущены при финансовой под-

держке областных властей, под патронажем Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы и пенсионеров. Тираж был направлен в учебные заведения региона. Но и сами люди, чьи воспоминания включены в книгу, готовы лично встретиться с молодежью.

«Мы очень ждали этой встречи. Основная наша задача — вести работу патриотического воспитания со школьниками и учащимися колледжей, со студентами. С нами работать сложно. Непросто найти такие слова, чтобы молодые люди раскрывали глаза и закрывали рот, и слушали тебя. Не хватает опыта, знаний. Такая работа важна именно в части обмена опытом», — рассказала председатель комиссии по работе с бывшими малолетними узниками концлагерей Каменск-Уральской ветеранской организации Валентина Гостышева.

К сожалению, таких стойких и мужественных людей становится с годами все меньше. Сегодня в Свердловской области живет 321 человек, перенесший страшные испытания в лагерях еще в детском возрасте, многие из них — лежачие больные. Но те из них, у кого есть силы, считают своим долгом делать все возможное, чтобы такого больше не повторилось.

Михаил БАТУРИН

[ОБРАЗОВАНИЕ]

Представители 105 стран станут участниками Евразийского экономического форума молодежи в Екатеринбурге

XIII Евразийский экономический форум молодежи (ЕЭФМ) пройдет 24-28 апреля одновременно в Екатеринбурге, а также в 11 городах России и зарубежья. На форум уже подали заявки 11 700 конкурсантов, гостей и экспертов из 105 стран и более 79 регионов России. Это студенты, школьники и молодые исследователи, сообщили в пресс-службе УрГЭУ, который является организатором мероприятия вместе с ведущими вузами России и стран СНГ. Медиаспартнером форума является «Областная газета».

Ключевая тема этого года — «Многополярный мир в фокусе новой действительности». Участники предложат свое видение развития городов и стран в нынешней экономической и геополитической обстановке. По тезисам лучших работ будет опубликован сборник. Авторы же интересных идей получат денежные призы и дополнительные пять баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в бакалавриат и два балла — в магистратуру УрГЭУ.

Около 900 студентов и молодых ученых из семи стран СНГ уже защищали свои проекты в национальных отборочных турах XIII Евразийского экономического форума молодежи. Треть участников — из Казахстана. Также представлены Киргизия, Азербайджан, Белоруссия, Таджикистан, Узбекистан. В России нацтуры прошли одновременно на трех площадках в Дальневосточном и Северо-Западном федеральных округах.

Молодые люди представили работы по проблемам цифровизации финансов, медицины; предложили прикладные ИТ-решения в науке, бизнесе и управлении государственными структурами; проанализировали особенности предпринимательской деятельности в России, странах ближнего и дальнего зарубежья. Показали свой взгляд на вопросы экономической безопасности и способы защиты прав и свобод человека. В рамках национальных туров прошли 32 конкурса. Победители приедут в Екатеринбург для участия в международном финале конкурсов ЕЭФМ.

Также традиционно в рамках ЕЭФМ состоится турнир по быстрым шахматам «Уральский ферзь» имени гроссмейстера Анатолия Карпова.

Кроме того, впервые в истории ЕЭФМ состоится медиафорум «Работа СМИ в условиях новой политической, экономической и международной реальности». В нем примут участие руководители более 40 средств массовой информации стран СНГ.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

[МЕДИЦИНА]

В Большом Истоке после капремонта открыли участковую больницу

В Сысертском районе в поселке Большой Исток открыли после капитального ремонта участковую больницу, которая обслуживает 10 тысяч пациентов, сообщила на сайте минздрава Свердловской области.

Больница была построена в 1968 году и нуждалась в ремонте. На объекте менее чем за год утеплили фасад и кровлю, сделали отмостку фундамента. Также заменили старые окна, в помещениях провели чистовую отделку, обновили инженерные сети.

Кроме этого, в здании была проведена перепланировка, что позволило разделить потоки пациентов. Оборудован кабинет неотложной помощи с отдельным входом для взрослых и детей с симптомами ОРВИ. Также в учреждении открыты дневной стационар, прививочный и процедурный кабинеты. Прием жителей ведут терапевт, педиатр, гинеколог, окулист. Ежемесячно за помощью в больницу обращаются пять тысяч человек.

Обновление учреждения обошлось в 35 миллионов рублей. Работы проводились при поддержке областного минздрава в рамках реализации в регионе программы модернизации первичного звена. Она утверждена губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым для достижения целевых показателей нацпроекта «Здравоохранение». «В комфортных условиях приятно находиться и пациентам, и медикам. Отрадно, что благодаря поддержке регионального минздрава за последние полтора года мы смогли капитально отремонтировать две участковые больницы и женскую консультацию. Сейчас на очереди здание взрослой поликлиники и несколько сельских ФАПов», — отметил главный врач Сысертской ЦРБ Рифат Янгурзов.

[ГОЛОС С ОРБИТЫ]

Пассажирам екатеринбургского метро станции объявляют с орбиты МКС

Станция метрополитена в Екатеринбурге теперь объявляет космонавт Сергей ПРОКОПЬЕВ. Запись его голоса сделали на борту МКС, где он руководит 68-й длительной экспедицией.

«В преддверии Дня космонавтики, который отмечается 12 апреля, в метрополитене Екатеринбурга изменили привычную дорожную озвучку станций. Теперь об остановках поезда жителей и гостей уральской столицы предупреждает космонавт Сергей Прокопьев», — говорится в официальном telegram-канале Екатеринбургского метрополитена. Сергей Прокопьев — первый космонавт из Екатеринбурга, который отправился на околоземную орбиту. До него в космос летали всего четыре человека, так или иначе связанных со Свердловской областью.

Сейчас космонавт находится на Международной космической станции. Вместе с Дмитрием Пелетинным и Франциско Рубио они отправились на МКС в сентябре 2022 года и вернутся на Землю 27 сентября этого года.

oblgazeta.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении
регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ
в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● еженедельное издание («Свободная «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● еженедельное издание на 12 месяцев (Е9856)
для предприятий Екатеринбург:
● ualpress.su.ru — интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта: ogo@oblgazeta.ru
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы: reklama@oblgazeta.ru
«Политика и экономика»: iregion@oblgazeta.ru
«Общество»: society@oblgazeta.ru
«Месное самоуправление»: zemstva@oblgazeta.ru
«Культура»: culture@oblgazeta.ru
«Спорт»: sport@oblgazeta.ru
Служба новостей: news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Примечание — 8 (343) 355-26-67
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 — звонок бесплатный по России
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.
Заказ: 1249.
Сдана в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж: ежедневное издание: 9 000